

取決就業通脹達標差距 安撫市場

耶倫撐低息 靈活退市谷就業



美國上月失業率6.7%，招聘會火熱。資料圖片

美國聯儲局主席耶倫前日表示，即使決策官員認為經濟會在2016年達到充分就業，局方仍會承諾維持寬鬆貨幣政策，支持就業市場。耶倫「鴿派」言論舒緩投資者憂慮，但她強調若美國通脹升穿2%的目標，聯儲局須迅速應對。美國10年期債息前日升至2.637厘。



耶倫發表演說，表示失業率可能要逾2年才能達標。法新社

耶倫在紐約經濟俱樂部發表演說表示，美國上月失業率為6.7%，仍遠高於局方官員估計充分就業的5.2%至5.6%，失業率可能要逾2年才能達標；至於通脹率2年後將升至1.7%至2%，是近10年來美國經濟首次接近價格穩定。

憂2%通脹難達標

勞工市場方面，耶倫稱，從歷史標準看，目前美國勞動人口中，希望從事全職但仍要做兼職的比例仍相當高；求職逾半的失業人口比例，仍高於金融海嘯前；勞工參與率、工資增長緩慢等也反映目前勞工市場仍較疲弱。

物價方面，耶倫指目前通脹率徘徊約1%，應更擔心通脹不達2%目標；從經驗看，一旦陷入通縮，往往變得根深蒂固，甚至長期經濟低迷。

褐皮書：嚴寒天氣影響減弱

耶倫稱，就業或通脹距離各自目標差距愈大，達標進展愈慢，聯儲局可能須維持目前利率水平愈久，凸顯公開市場委員會(FOMC)繼續承諾維持適度貨幣寬鬆，以支持復甦。她說：「目前我們的貨幣政策仍非常寬鬆，現在關鍵問題是須堅持或適當調整寬鬆政策，以確保美國復甦不偏離軌道。」不過耶倫強調，若刺激增長的政策執行過火，再逆轉的代價也很大；一旦時機成熟，局方有必要手段放棄寬鬆政策。

聯儲局前日發布的全國經濟形勢調查報告(褐皮書)說，3月初以來，美國多數地區經濟繼續增長，嚴寒天氣的影響逐漸消退但依然存在。

報告顯示，8個地區經濟呈現緩慢到溫和增長。隨着天氣好轉，多數地區居民消費回升，汽車銷售增加，旅遊業勢頭良好，製造業活動總體改善。報告指，不同地區住宅樓市情況有別，嚴寒天氣的影響仍然存在。就業市場總體積極，工資上漲壓力不大，通脹壓力平穩。

Google IBM業績差 美股跌36點

互聯網巨擘 Google 和國際商業機器(IBM)業績令人失望，觸發科技股急瀉，拖累美股昨早段下跌。道瓊斯工業平均指數早段報16,388點，跌36點；標準普爾500指數報1,859點，跌2點；納斯達克綜合指數報4,074點，跌11點。

歐股造好，英國富時100指數中段報6,610點，升26點；法國CAC指數報4,422點，升17點；德國DAX指數報9,390點，升73點。

美國勞工部昨公布，上週新申請失業救濟人數增加2,000人，至30.4萬，少過市場預期的31.5萬。四周平均減少4,750人，至31.2萬人，是2007年10月以來最低水平。法新社/美聯社/彭博通訊社/《華爾街日報》

法削支 5367億 福利退休金「凍薪」



巴黎日前有民眾上街抗議緊縮措施。法新社

法國總理瓦爾斯前日公布新一輪緊縮措施，包括凍結明年福利金及退休金於現水平、公務員繼續凍薪等，期望在明年至2017年間減少500億歐元(約5,367億港元)政府開支。經濟師認為，總統奧朗德承諾減少企業及家庭徵稅，削減手段恐成效不彰。

奧朗德原定去年要達至法國財赤佔國內生產總值(GDP)比率低於3%，後來獲歐盟開綠燈把目標延至明年。然而今年至2017年的650億歐元(約6,978億港元)削減額，仍不足以達標。

瓦爾斯出席內閣會議後稱，政府開支及國債分別佔GDP的57%及逾90%，紓緩財政壓力對國家有利。他指，法國面對目前的非常環境，社會福利開支到明年10月前不會增加。政府下週將向國會提交3年財政計劃。ING經濟師芒索表示，若未來3年按照現行計劃，改善財政進度只及西班牙一半。

工會號召勞動節抗議

法國左翼工會(CGT)不滿緊縮措施，號召成員在五一國際勞動節抗議。有執政社會黨議員亦批評奧朗德違反競選承諾，令無數民眾陷入赤貧。

《華爾街日報》/英國《金融時報》

日下調經濟預期 年半來首次

日本月初上調消費稅拖累經濟復甦。日本央行昨公布最新月報，輕微下調總體經濟預期，是前年11月以來首次。央行表示經濟步入穩步復甦，不會加推刺激措施。

有內閣官員透露，本月首兩週汽車和家電銷量按年下跌約20%，日常必需品需求亦減少。央行下調與消費稅相關的私人消費、進口、工廠生產、住房等領域前景。報告指，佔總體經濟約60%的私人消費近期持續疲弱，作為經濟周期指標的工業產值亦幾乎無增長。物價方面，居民消費價格輕微增長，但批發價持平，主因日圓走弱抵銷進口成本增長壓力。

內閣府副大臣西村康稔稱，提高資本支出及改善勞工市場情況，有助經濟穩步增長，結束長達15年的溫和通縮。他呼籲民眾投資地產，而非寄望政府推出新一輪刺激方案。路透社

對沖基金表現 海嘯後最差

全球對沖基金去年獲利豐厚，踏入今年卻大轉勢。烏克蘭政局動盪、美國科網及生物科技股近期暴跌及日圓升值，令不少著名對沖基金上月損手，今年首季表現是2008年金融危機開始以來最差。

根據國際調研機構Preqin的數據，對沖基金首季平均獲利1.23%，是2008年初以來最低的首季回報。大手投資科技股的基金表現尤差，Coatue Management上月虧損8.7%後，宣布向投資者退還20億美元(約155億港元)資產。「沽神」約翰保爾森旗下的Advantage Plus基金上月亦虧蝕7.4%。英國《金融時報》

威盡全球

無人機空中自拍



古普塔(左)在三藩市一個山頂測試無人機高空自拍。



高空800呎可拍全景

不少女士愛貼假指甲，日本玩具公司Takara Tomy A.R.T.S.想出新搞作，製造能在打手機、用電子貨幣時發光的假甲「LumiDecoNail」，一套16片售1,200日圓(約91港元)。



假甲利用近距離無線通訊(NFC)技術連接手機，用家使用Android作業系統的手機時，便能令假甲發光。假甲以年輕顧客為目標，公司將視乎客人反應推廣至外國。法新社

LumiDecoNail 一套16片售1,200日圓。法新社

DJI Phantom無人機代自拍。

有片睇：vimeo.com/91898486

自拍(Selfie)熱潮席捲全球，但如何能令自拍照突圍而出？美國一名攝影用品店東主想到將一部遙控相機繫於無人機上，讓它飛到高空替自己和朋友自拍，成功拍下全球首張「無人機空中自拍照」(Dronie)。

Photojojo創辦人古普塔花了多月，測試這款另類自拍，上週帶備一架DJI Phantom無人機，聯同《紐約時報》科技專欄作家比爾頓及另一友人，到三藩市一座山頂上分享玩意。短片顯示，無人機初時拍下3人全身，但隨後飛上高空800呎外拍攝，令他們頓時變成「細細粒」。

確保啓動GPS 盤旋10秒準備

比爾頓在專欄講述經歷，表示操作繁複。他指出，自拍前要確保無人機已啟動全球定位系統(GPS)，好讓它飛走後懂得返回起點。當無人機準備起飛時，它會在人前盤旋約10秒，讓人有時間準備對鏡頭笑。《每日郵報》



放球揮桿

美國職業高爾夫球手戴利以發球強勁見稱。他日前搞搞新意思，將球放在年輕女模特兒口中，一桿擊出。幸好女模毫髮未損，過程卻令人膽戰心驚。

上載YouTube的短片可見，黑裙女模平躺草地，戴利小心翼翼將球放入她嘴部上方的托架上，踏後數步，準備發球。女模緊張得全身顫抖，要人抓住雙腳。幸好戴利並非浪得虛名，女模見球擊中飛出，猶如逃過一劫，開心得彈起擁抱友人。

47歲的戴利是兩屆大滿貫得主，綽號「野小子」。今次的女模是他妻子的好友，萬一擊球失敗，後果不堪設想。戴利亦警告粉絲切勿有樣學樣。哥倫比亞廣播公司



圖看世界

3.9萬元復活蛋

一連4日復活節假期今日開始，美國紐約糖果店Sugar and Plum花逾兩週時間，以人手精製一個重40磅、高2.5呎的朱古力復活蛋，上面有時鐘和金色裝飾，還有數隻可愛立體小兔在外攀爬探頭。不過，其售價達5,000美元(約3.9萬港元)，相信不是一般家庭買得起。網上圖片

自導自演擄兒 演員父或惹官非

美國華盛頓州上周有兩名蒙面男光天化日在公園擄走一名男童，部分目擊者不顧危險窮追不捨。但原來這是一名演員自導自演的假案，他們為提醒各界關注綁架兒童案而拍片，卻可能惹上官非。事發於塞塞姆市凱利·布萊克公園，兩男乘坐小型貨車駛近，其中一人躍下將男童擄上車後迅速駛走。當時公園有不少兒童和成人，多人驚恐尖叫。目擊者巴尼特立即追趕貨車，嘗試記下車牌不果。「綁匪」其後帶同「肉參」返抵現場，稱希望在社交網站發布短片提醒家長防範綁架兒童案。一名自稱男童母親的女子更向巴尼特稱：「這是測試公眾反應的研究報告。」在場人士紛紛指罵該父親，他被迫道歉。美聯社



蒙面男在公園一手抱走男童。

Lego 機師 遊天壇大佛

一名來自樂高(Lego)世界的迷你機師，不到兩個月遊遍16個國家和地區，拍下大嶼山天壇大佛等各地風光，掀起網民熱議。這其實是英國一名不願公開身份的機師作品，他忽發奇想，利用Lego公仔當攝影師，發掘全新拍攝角度。這位駐紮倫敦的神秘機師，兩年前入行時獲贈Lego機師和飛機積木組合，從此成為幸運符。兩「人」至今合作54次，足跡遍布香港、阿聯酋、埃及、荷蘭、西班牙、法國、丹麥、捷克、意大利、摩洛哥、斯洛文尼亞等地，在twitter、facebook、Instagram等社交網站發布照片，單在twitter便吸引了2,000名粉絲。《每日電訊報》



Lego公仔影大佛。